肃纪砺行 强基铸魂

市公安局锻造"四清"警队发展纪实

本报记者 孔令合

市公安局扎实开展清廉机关建设,积 极推动廉洁文化进机关,大力弘扬崇廉尚 德的良好氛围。着力锻造"政治清明、警 队清正、警务清廉、警风清朗"的"四 清"警队。全警精神面貌得到新改观,工 作作风有了新提升,警队建设有了新发

政治建警,持续推动政治清明

坚决扛牢管党治警政治责任, 牢牢把 握政治建警方向, 认真制定全面从严管党 治警主体责任年度任务安排,分解细化具 体任务,确保工作有人抓、抓到位。纵深 推进常态化思想能力作风建设。先后举办 党的二十届三中全会精神宣讲报告会、领 导干部素质能力提升培训班、市公安局网 络学院培训班等培训5场次,深入开展党 建重点难点问题调查研究,有力指导推动 公安党建工作高质量发展。坚持用身边事 教育身边人,每月复盘剖析1起违纪违法 典型案例,每季度拍摄1部警示教育片,

红色洗礼

迹,传承抗战精神。

每半年开展1次集中警示教育活动,不定 期开展廉政风险隐患排查,常态化开展升 国旗、升警旗、重温入党誓词等活动,组 织观看红色电影,教育引导党员民警坚定 理想信念、锤炼忠诚警魂。

固本强基,持续推动警队清正

认真贯彻执行民主集中制、民主生活 会、组织生活会、领导干部双重组织生 活、"三会一课"等制度,强化支部建 设,年度推选五星级党支部23个,四星 级党支部54个,其中市看守所第四党支 部被评为市直机关"四强"党支部。党员 教育创亮点。组织开展"警漾风采 声动 未来"——重实干、争当先五四青年节主 题活动,举办党组织书记和党务工作者培 训班2期,培训党务工作者130余人。启 用市局网络学院在线教育平台,举办全市 公安政工干部、年轻民警素质能力提升网 络培训班2期,432名民警参训。激励担 当求突破。持续加大对民辅警及家属的关

心关爱,进一步增强了队伍凝聚力和战斗 力。

正风肃纪,持续推动警务清廉

强化监督敢创新,聚焦大监督格局 建设,制定印发《关于构建全面从严管 党治警大监督格局的实施意见》,规划建 设"枣警通"大监督管理平台,建立权 力运行"即时可预警、终身可追溯"的 动态监控机制,将监督过程深度植入公 安工作全过程、各方面,有效助推执法 规范化建设。纠治作风不手软。深入推 进"高效办成一件事"工作,制定了 《全市公安机关政务服务事项清单》,梳 理出5大类258项服务事项,全部进行了 标准化管理,努力做到流程最优、材料 最简、成本最小、次数最少。规范行为 有力度。严格落实重大事项请示报告制 度,做到应报尽报、早报快报。健全谈 心谈话制度,分层级组织谈话交流活动 3400余人次。严格执行公安部禁止违规

宴请饮酒"六项规定", 持之以恒纠"四 风"、树新风。

笃信笃行, 持续推动警风清朗

坚持警示教育全覆盖,紧盯关键节 点,通过廉政提醒,组织反腐倡廉教 育,举办廉政讲座等形式,不断增强民 警的纪律意识和规矩意识。通报违纪违 法典型案例,组织全市公安民警观看 《警钟》《警鉴》系列警示教育片。坚持 将传统廉洁文化与警营文化有机融合, 用清廉文化浸润警心。扎实推进"一家 四馆一廉廊"公安文化阵地建设,组织 编写警史馆大纲,征集实物资料1121 件,有力推动文化阵地建设。发挥"机 关党建宣传矩阵"作用,在市局网页开 设党风廉政建设暨全面从严管党治警专 栏,动态更新廉政要闻、深入贯彻中央 八项规定精神学习教育、群众身边不正 之风和腐败问题集中整治等,积极营造 廉洁勤政浓厚氛围。

声动山亭 唱响未来

本报山亭讯 8月16日,"山亭有我 我爱山亭"职工歌咏 比赛决赛举行。从初赛中胜出的16支合唱团参加了决赛,经过激 烈角逐,山城街道合唱团脱颖而出,夺得本次大赛的第一名。

比赛现场,各合唱团匠心独运、形式多样,从气势磅礴的齐 唱,到融入器乐演奏的创意编排,再到舞蹈环节的精心设计,参赛 选手们用流畅的动作、精准的节奏、高燃的艺术表现力,让现场 观众感受到了每一个曲目背后的感人故事和深深的心灵触动。本 次大赛以一场艺术盛宴丰富了群众的精神文化生活,充分展现了 山亭区干部职工昂扬向上的精神风貌,起到了放松心情、提振士 气、凝聚队伍的作用。 (记者 刘明)

渔业技术员送"凉方" 助力养殖户

本报峄城讯 近日,持续的高温天气给养鱼户带来严峻挑 战。为帮助养鱼户科学应对高温风险,保障水产养殖安全度夏,底 阁镇组织相关技术人员深入养殖区,开展高温季节水产养殖技术 指导,为养殖户送去"技术及时雨"。

渔业技术人员到鱼塘,实地察看了水质、鱼类生长状况以及 养殖设施运行情况。每到一处,技术员都向农户们详细了解当前 养殖过程中遇到的难题,并针对高温天气下的水产养殖,给出了一 系列科学应对措施。

"水温达到30度以上,鱼就会产生应激反应,因此要及时对水 温进行控温降温。同时,要及时提高增氧机的使用频次,为鱼类生 长提供良好环境。我们技术人员也会多巡查、多检测,及时处理 突发应急情况。"底阁镇渔业技术员孙华清向养殖户介绍。

(记者 林冬冬 通讯员 张发阳)

"红色大篷车"开进小乡村

本报峄城讯 "这个小黑板真管用! 志愿者边画边讲,'扫 黄打非'那些事很容易听明白了,不明白的也可以直接问,像上 学一样!"阴平镇陈楼村村民马广路乐呵呵地说。近日,阴平镇 灵活机动的"红色大篷车"又一次启程,满载着政策与关怀,驶 入陈楼村,为村民们带来了一场别开生面的"理响课堂"。

近年来, 阴平镇"红色大篷车"充分发挥其灵活便捷、深入 基层的优势,持续将课堂搬到百姓身边。面对户外宣讲缺乏电子 设备的难题,志愿者们亮出了创新法宝——移动小黑板!一块块 便携小黑板瞬间化身"理响课堂"的核心教具,这种摒弃照本宣 科、强调互动交流的"小黑板课堂", 让严肃的政策宣讲变得亲 切可感,成为破解"最后一公里"传播瓶颈的利器。

针对陈规陋习,志愿者王旭东借助小黑板,一笔一画地勾勒 出"移风易俗"的关键内容。结合身边实例,倡导"婚事新办、 丧事简办",反对铺张浪费和高价彩礼。当讲到"孝在当下,厚 养薄葬"时,引发了在场群众的共鸣和讨论。他强调,践行文明 新风,需要大家共同坚持和维护好日常的传统美德,让好风气如 "丰收的麦香"般在乡间弥散。

村民们围着小黑板,看得清、听得懂、问得明,参与热情高 涨。宣讲内容从纸面真正走进了村民心里。"以前觉得这些政策 离我们远,今天'大篷车'开进来,看着小黑板听志愿者掰开揉 碎地讲,一下子就明白了,也知道该咋做了!"陈楼村支部书记

此次"红色大篷车"开进陈楼村,不仅是"扫黄打非"和 "移风易俗"知识的精准送达,更是阴平镇创新基层理论宣讲模 式、用活载体破解传播难题的生动实践。

(记者 孙守生 通讯员 李真)



民生实事托起职工"稳稳的幸福"

本报记者 刘振江 通讯员 李平

开展工会主席接待日,让职工的"心 声"有"回声";

深耕"幸福·家"文化,让职工感受 到"家"的温暖;

民生连着民心。今年以来,枣矿集团 蒋庄煤矿始终以民生"温度"标注幸福 "刻度",着力解决职工的关心事、操心 事、烦心事,不断提高职工的幸福指数,用 情用力解决职工群众急难愁盼问题,让职 工感受到"稳稳的幸福"。

倾听民声更用心

"矿上给部分井下生产单位配备了大 容量水杯,能不能参照井下一线职工标准, 为跟头跟面的安监员也配发大容量水杯 呢?"

"零散岗点的跟班安监员工作时长与 一线职工相同,工作也十分辛苦,符合矿里 明确的发放条件,我们会尽快落实。"

这是近日该矿"工会主席联合接待 日"现场,基层职工与相关承办部门负责 人你问我答的一幕。

集中民智、反映民意,才能更好地凝 聚民心、形成合力。蒋庄煤矿坚持"以人 为本、职工至上"的理念,不断拓宽民情 通道、提高服务效率,全面推行"民情日 记",高效运行党建"365"调度平台,常 态化开展"工会主席联合接待日"特色品 牌活动。通过一系列扎实的工作举措,拓 宽了服务职工群众的渠道,第一时间帮助 职工和基层单位解决困难问题,不断增进 民生福祉,让职工共享企业发展成果。

据了解,该矿每季度都会组织"工会 主席联合接待日"活动,这一制度已连续 开展5年,通过与基层职工面对面交流,倾 听职工心声,了解职工诉求,目前已为职工 解决各类问题150余件。

设施配备更贴心

虽已立秋,"秋老虎"却持续发威,职 工工作服穿一天就满是汗渍,手洗费时又 费力,怎么办?

近日,职工公寓楼迎来了10台"共享 洗衣机"新成员,职工只需依照提示扫码 便可使用,待洗涤结束后根据提示信息取 回衣物,操作方便省时又省力。共享洗衣 机的配备,充分满足了职工洗涤衣物的需 求,减轻了职工的生活负担,使他们能够有 更多的时间和精力投入到生产中去,真正 把实事办到了职工心中。

"现在有了共享洗衣机,放进去半小时 就洗得干干净净,真是太方便了!"刚下班 回到宿舍的井下职工李志浩,一边将衣物 放进洗衣机,一边高兴地说。

解决了"洗"的问题,"晾"的难题 也随之而来。为解决这一难题,该矿在澡 堂空旷地统一规划建设了一处标准化晾晒 架。这些晾晒架采用防锈钢材制作,上面 晾晒衣物,下面晾晒胶靴,可满足百余件工 装、百余双胶靴同时晾晒。架子顶部还安 装了防雨棚,即使遇到雨雪天气,也能保证 工作服正常晾干。

据了解,今年以来,该矿安装职工宿舍 空调32台,新增澡堂更衣柜120个,改造食 堂排风系统2套,一系列设备的贴心配备, 真正让职工感受了满满的幸福感。

家的温暖更走心

"祝你生日快乐……"近日,从职工食 堂传来温馨的生日祝福声。这是该矿物业 管理站党支部为当月过生日的职工举办集 体生日会,也是该矿践行"幸福·家"文 化的一个缩影。

今年以来,该矿倾心打造了独具特色 的"幸福・家"文化品牌,把矿山当"家 庭",把员工当"家人",通过一系列走心 暖心的"幸福·家"文化,凝聚起"一家 人、一盘棋、一条心"的思想共识。

在职工食堂,免费的稀饭让职工感受 到家的温暖,一元菜品更是吃出了家的味 道,为职工开发出"能量套餐""养生汤 品"等特色菜品。不仅如此,他们为上夜 班的职工推出"深夜暖胃餐",一碗热腾 腾的羊肉面,温暖了职工的胃和心。

"幸福·家"文化的暖心事不止于此: 为职工建起健康驿站,用心守护职工健康; 安设电动汽车充电桩,新增停车位170余 个;"娘家人"四季不间断地春送祝福、夏送 清凉、秋送安康、冬送温暖的贴心问候.一 桩桩、一件件带着温度的实事好事,让职工 的幸福感、归属感、获得感油然而生。

工伤知识快问快答

借调期间发生工伤怎么办?

根据《工伤保险条例》第四十三条规定, 职工被借 调期间受到工伤事故伤害的,由原用人单位承担工伤保 险责任, 但原用人单位与借调单位可以约定补偿办法。

职工被派遣出境工作,工伤保险如何处理?

职工被派遣出境工作,依据前往国家或者地区的法 律,应当参加当地工伤保险。参加当地工伤保险的,其 国内工伤保险关系中止;不能参加当地工伤保险的,其 国内工伤保险关系不中止。

——延伸小知识

用人单位分立、合并、转让的, 承继单位应当承担 原用人单位的工伤保险责任; 原用人单位已经参加工伤 保险的, 承继单位应当到当地经办机构办理工伤保险变 更登记。

用人单位实行承包经营的,工伤保险责任由职工劳 动关系所在单位承担。

企业破产的,在破产清算时依法拨付应当由单位支 付的工伤保险待遇费用。

在两个单位同时就业,发生工伤怎么办?

《实施<中华人民共和国社会保险法>若干规定》第 九条规定, 职工(包括非全日制从业人员)在两个或者 两个以上用人单位同时就业的, 各用人单位应当分别为 职工缴纳工伤保险费。职工发生工伤, 由职工受到伤害 时工作的单位依法承担工伤保险责任。

职工跨统筹区就业的,工伤保险关系能否随同转移?

工伤保险由用人单位缴费, 职工个人不缴费, 没有 个人账户, 且待遇享受条件、享受水平与参保时长无 关,职工工伤权益无需按缴费年限累计计算。且《社会

保险经办条例》第十五条规定,参加工伤保险、生育保 险的个人跨统筹地区就业, 在新就业地参加工伤保险、 生育保险。因此, 职工在各统筹地区间的工伤保险关系 不进行转移接续。当职工跨统筹地区就业时,应在新就 业地参加工伤保险,建立新的工伤保险关系。职工跨统 筹地区就业前所受工伤仍由原统筹地区工伤基金承担支 付责任, 支付责任不转移至新统筹地区。



孔令合 杨家昶

在薛城区沙沟镇张庄村,一条名为"榴红路"的道路,承 载着抗日战争胜利这段历史的红色印记,静静诉说着烽火岁 月里的热血与忠诚。

"榴红路"紧邻鲁南民众抗日自卫军招编处旧址,曾是鲁 南军区秘密交通线的重要路段。抗日战争期间,张庄村因群 众基础深厚,且距峄县县城较远,成为运河支队、峄县大队、 鲁南铁道大队最早建立的秘密交通线节点之一。1939年5 月,全国政协文史委原主任、中国地方志协会原副会长董一 博与其兄——全国石油办公厅原主任董尧卿,在此设立鲁南 民众抗日自卫军招编处,董一博任处长。周边数个村庄由此 掀起参军热潮,先后招募战士500余人,进一步壮大了抗日队 伍,并在当地山区组建起凤城部队第二团。这支部队活跃于 津浦铁路两侧及微山湖畔,持续打击日军,后编入八路军115 师鲁南支队,董尧卿任大队长。

在这条红色通道上,曾先后护送千余名我党政军干部及 万余两黄金等重要物资安全过境。1943年11月,新四军代 军长、华中局负责人陈毅赴延安时,自苏北途经峄西圣土山 下的榴花峪,在此饮马休息,后穿越津浦铁路、渡过微山湖, 写下七言绝句《过微山湖》:"横越江淮七百里,微山湖色慰 征途。鲁南峰影嵯峨甚,残月扁舟入画图。"1945年10月2 日,为粉碎蒋介石反动派全面进攻解放区的企图,党中央派陈 毅军长赴山东指挥鲁南解放战争。铁道游击队郑政委带领两 个中队到微山湖边三孔桥附近接送首长。陈毅的警卫员曾风 趣地说: "军长去延安、回山东,两过张庄,真是与圣土山有 缘呀。"圣土山下的这条通道,蜿蜒曲折,周边峰峦起伏、地 势险要,是连接抱犊崮至峄西山脉、穿越微山湖的必经之地, 其见证的抗日战争与解放战争时期的红色故事,一直在群众 中代代传诵。

如今,为纪念革命先烈的英勇事迹,传承和弘扬红色革命 精神,张庄村于2024年10月将这条承载着厚重历史的道路 命名为"榴红路"。"榴红"二字,既呼应着当年陈毅途经的 榴花峪,更象征着革命精神如石榴花般炽热绽放,在岁月流转 中永不褪色,时刻提醒着人们铭记历史、缅怀先烈,让红色基 因在新时代继续传承发扬。1945年8月15日至2025年8月 15日,八十载岁月流转,历史的回响依然清晰。这一天,总能 唤起我们对那段峥嵘岁月的记忆—在中国共产党的带领下, 中国人民浴血奋战、不屈抗争,最终迫使穷途末路的日本侵 略者向中国无条件投降。这一伟大胜利,镌刻在民族记忆深 处,成为永不褪色的精神坐标。

